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POLICIA TECNICO-CIENTIFICA
DO ESTADO DE GOIAS

AUXILIAR DE AUTOPSIA
DE 3.2 CLASSE

Prova de Verificacao de Aprendizagem

Verifique atentamente se este caderno de prova contém 40 (quarenta) questdoes de miiltipla escolha,
com 5 (cinco) alternativas de resposta para cada uma. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha
qualquer defeito, solicite ao chefe de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas
reclamacodes posteriores nesse sentido.

No momento da identificagdo, verifique, na folha de respostas, se as informagdes relativas a vocé estdo corretas.
Caso haja algum dado a serretificado, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrucdes
na folha de respostas.

Quando autorizada pelo chefe de sala, no momento da identificagdo, escreva, no espacgo apropriado de sua folha de
respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O conhecimento dirige a pratica.”

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova. Na duracdo da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega
do material, a identificagdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da folha de respostas.

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul,
fabricada com material transparente.

E proibido fazer anotacdo de informagdes relativas as suas respostas no comprovante de inscricdo e(ou) em qualquer
outro meio, que ndo os permitidos.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas e retirar-se da
sala.

Vocé sé podera levar este caderno de questdes apos 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

Ao terminar a prova, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e deixe o local
de prova.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes em edital, no presente I , FUNDACAO
caderno ou na folha de respostas podera implicar a anulagdo da sua prova. / U NIVERSA







PROVA DE VERIFICACAO DE APRENDIZAGEM

QUESTAO 1

Assinale a alternativa que ndo apresenta uma finalidade da
necropsia médico-legal.

(A) identificacdo do cadaver

(B) determinagdo da causa mortis médica

(C) condenagdo do autor do crime

(D) determinagcdo da causa mortis juridica e das
circunstancias da morte

(E) determinacgdo da data provavel da morte

QUESTAO 2

O Decreto Estadual n.© 213/1970 regulamenta e define as
atribuicdes do cargo de auxiliar de autdpsia. Neste sentido,
assinale a alternativa que apresenta uma atividade tipica do
auxiliar de autdpsia.

(A) fotografar o cadaver durante a necropsia

(B) providenciar funerais de indigentes recolhidos ao
necrotério

(C) realizar o exame de lesao corporal

(D) emitir o laudo cadavérico

(E) determinar a causa da morte

QUESTAO 3

A rigidez cadavérica ou rigor mortis é um sinal reconhecivel
de morte causado por uma mudanca bioquimica nos
musculos que resulta em um endurecimento (rigor)' dos
musculos do cadaver e na impossibilidade de mexé-los. A
respeito desse tema, é correto afirmar que, de acordo com'a
Lei de Nysten, a ordem de resolugdo da rigidez cadavérica
inicia-se pelos musculos

(A) dos membros superiores.
(B) dos membros inferiores.
(C) do pescoco.

(D) do térax.

(E) mandibulares.

QUESTAO 4

Os livores cadaveéricos ou livores hipostaticos ocorrem
devido a auséncia da circulagdo cardiaca, fazendo com que o
sangue ‘acumule-se, por congestdo passiva pelo efeito da
forca da gravidade, em regides de posicao mais declinadas
do corpo, formando manchas, e caracterizam-se

(A) por apresentar maxima extensdo entre 12 e 15 horas
apds o Obito por meio de manchas extensas e de
coloragao escura.

(B) pela formacgdo de coagulos, pois durante sua fixagdo o
sangue infiltra nos tecidos.

(C) pela ndo fixagdo das manchas mesmo apos ocorridos
varios dias do ébito.

(D) por apresentar maxima extensdo entre 24 e 48 horas
apds o dbito por meio de manchas extensas e de
coloragao escura.

(E) pela fixagdo das manchas na primeira hora de 6bito.
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QUESTAO 5

Morte, em uma definicdo simples, é a cessagdo da vida.
Neste sentido, assinale a alternativa que apresenta somente
fenOmenos abidticos transformativos conservadores.

(A) autdlise, saponificacdo, mumificagdo e maceragdo

(B) putrefagdo, mumificagdo e maceragao

(C) autdlise, putrefagdo e mumificagao

(D) saponificagdo, mumificagdo e maceragao

(E) mumificagdo, maceragdo, saponificagdo, autdlise e
putrefacao

QUESTAO 6

A cessacdo da vida marca .0 inicio de uma série de
transformagbes pela qual passard a matéria em seu
processo de decomposigdo. Com relagdo a esse tema,
assinale a alternativa que apresenta somente fenémenos
abidticos imediatos.

(A) dilatacdo/ da pupila, .cessacdo da respiragdo e
desidratagao da pele

(B) cessacdo da respiragao, insensibilidade e esfriamento
do corpo

(C) flacidez muscular, palidez e livores hipostaticos

(D). cessacdo da respiragdo, cessagcao da circulagdo e
rigidez cadavérica

(E) imobilidade, insensibilidade e perda da consciéncia

QUESTAO 7

Assinale a alternativa que apresenta o principal objetivo da
antropologia forense.

(A) A identificagdo de corpos humanos, provenientes de
situagGes adversas em que os métodos convencionais
de identificagdo ndo puderem ser realizados.

(B) A identificagdo de corpos humanos pelo método do
DNA.

(C) A identificacdo de corpos pelo método de comparagdo
das impressoes digitais.

(D) A identificagdo de corpos humanos em que os métodos
convencionais de identificagdo puderem ser realizados.

(E) Confirmar a identificagdo de corpos que ja foram
identificados pelo método papiloscdpico ou DNA.

QUESTAO 8

Durante o procedimento de necropsia, o auxiliar de autdpsia
devera

(A) realizar a abertura do cadaver independentemente de
autorizacdo ou orientacdo do médico-legista.

(B) realizar a abertura do cadaver mediante autorizagdo e
sob orientagdo do médico-legista.

(C) evitar a utilizagdo de equipamentos de protegdo
individual, visto que, com o dbito, ndo ha risco de
contaminacdo pelo cadaver.

(D) emitir o laudo cadavérico, esclarecendo a causa e a
circunstancia da morte.

(E) fotografar detalhadamente o cadaver antes de iniciar a
abertura e apds a abertura das cavidades cadavéricas.
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QUESTAO 9

A necropsia pode ser clinica ou forense. No que se refere a
necropsia forense, é correto afirmar que

(A) é realizada imediatamente apds o ébito.

(B) depende de autorizagdo dos familiares da vitima.

(C) é realizada pelo médico-legista independentemente de
requisicdo da autoridade policial ou judicial.

(D) é requisitada pela autoridade policial ou judicial.

(E) é realizada em cadaveres vitimas de morte natural.

QUESTAO 10

A necropsia médico-legal é dividida em cinco etapas
fundamentais, sendo a primeira delas o(a)

(A) exame externo do corpo.

(B) exame interno do corpo.

(C) selegdo, colheita e remessa de amostras para exames
complementares.

(D) elaboragao do laudo.

(E) perinecroscopia, ou levantamento do cadaver no local.

QUESTAO 11

A seguinte definicdo: “E todo conjunto de objetos,
instrumentos e equipamentos que entram em contato direto
ou indireto com a regido operatdria, utilizados para a
execucdo de determinado procedimento cirdrgico”, diz
respeito a

(A) campo cirdrgico.

(B) préteses cirurgicas.
(C) instrumental cirurgico.
(D) pacote cirurgico.

(E) microscopio cirdrgico.

QUESTAO 12

Assinale a alternativa que apresenta_os quatro tempos de
uma cirurgia.

(A) aférese, hemostasia, exérese ou cirurgia propriamente
dita e sintese. cirurgica

(B) diérese,shemostasia, exérese ou cirurgia propriamente
dita e sintese cirurgica

(C) catacrese, hemostasia, exérese ou
propriamente dita e sintese cirurgica

(D) aférese, homeostasia, anamnese e sintese cirdrgica

(E) diérese, anestesia, estase e sintese cirdrgica

cirurgia

QUESTAO 13

Assinale a alternativa que apresenta o tempo cirdrgico
definido como a separacdo dos planos anatdmicos ou tecidos
para possibilitar a abordagem de um drgdo ou uma regido
(cavitaria ou superficie).

(A) sintese cirdrgica
(B) exérese

(C) hemostasia

(D) anamnese

(E) diérese
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QUESTAO 14

Assinale a alternativa que apresenta os objetos que sdo
considerados instrumentos cirirgicos de diérese.

(A) agulhas cirdrgicas, agulhas de pungdo, martelo e pinga
Backaus

(B) pinga anatomica, lamina de bisturi, rugina e
porta-agulha

(C) lamina de bisturi, costétomo, tesoura reta e serra
manual

(D) pinga dente-de-rato, pinga Kelly, tesoura de Mayo e
agulha cirdrgica

(E) formao, rugina, afastador de Volkmann e serra elétrica

QUESTAO 15

Assinale a alternativa que apresenta os instrumentos que
previnem ou corrigem hemorragias (hemostaticos).

(A) pinga Kelly, pinga Halstead (pinga-mosquito) e pinga
Mixter

(B) pinga Backaus, pinga dente-de-rato e pinga Kelly

(C) pinca Mixter, pinca anatémica e rugina

(D) pinga Halstead. (pinga-mosquito), costétomo e cabo de
bisturi

(E) pinga anatémica, afastador de Volkmann e pinga Kelly

QUESTAO 16

A principal fungdo da pinga Backaus é

(A) promover hemostasia.

(B) afastar estruturas e tecidos.

(C) dissecar tecidos para observagao.
(D) fixar campos operatdrios entre si.
(E) puncionar vasos sanguineos.

QUESTAO 17

Assinale a alternativa que apresenta a principal fungdo dos
instrumentos de sintese.

(A) promover a aproximagdo dos tecidos seccionados ou
ressecados no decorrer da cirurgia

(B) promover a hemostasia

(C) seccionar tecidos e érgdos

(D) coletar amostras de tecidos para a realizagdao de
exames complementares

(E) descolar o peridosteo de um 0sso

QUESTAO 18

Para a sutura da pele, que é um tecido mais denso, é
indicado o uso de agulhas cirurgicas

(A) cilindricas.

(B) de puncgao lombar.
(C) atraumaticas.

(D) delicadas.

(E) cortantes.
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QUESTAO 19

A presenca de qualquer substancia ou material vivo, com
risco potencial de prejuizo a salde das pessoas, em
equipamentos, da-se o nome de

(A) nebulizagao.
(B) desinfecgdo.
(C) contaminagao.
(D) aglutinagao.
(E) desnaturagao.

QUESTAO 20

Para o sucesso da desinfecgdo ou da esterilizagdao de algum
material, é necessario que seja realizado previamente o
processo de

(A) fervura.

(B) limpeza.

(C) decantagao.
(D) destilagdo.
(E) fermentagdo.

QUESTAO 21

Assinale a alternativa que apresenta o Unico processo fisico
ou quimico capaz de destruir todos os esporos patogénicos.

(A) limpeza

(B) desinfeccdo de alto nivel

(C) desinfecgdo de nivel intermediario
(D) desinfeccdo de baixo nivel

(E) esterilizagdo

QUESTAO 22

Um auxiliar de autdpsia observou que, numa caixa de
instrumental  cirdrgico, havia». a ' inscricdo  “artigo
termorresistente”.

Considerando esse caso hipotético, para esterilizar esse
instrumental utilizando um método fisico pelo calor, o
auxiliar de autépsia devera escolher o(a)

(A) glutaraldeido.
(B) «fervura.

(C) autoclave.

(D) cobalto 60.

(E) 6xido de'etileno.

QUESTAO 23

Estufas ou fornos de Pasteur sdo métodos fisicos de
esterilizacdo que utilizam como meio o

(A) vapor.

(B) calor umido.

(C) calor seco.

(D) laser.

(E) ¢xido de etileno.
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QUESTAO 24

Artigos criticos sdo aqueles destinados a procedimentos
invasivos na pele, em mucosas, em tecidos subepiteliais e
no sistema vascular, bem como aqueles conectados a este
sistema. Com base nessa definicdo e sabendo que o
instrumental cirdrgico € um artigo critico, o auxiliar de
autdpsia deverd submeter o instrumental cirdrgico, antes de
ser utilizado, ao processo de

(A) esterilizagao.

(B) desinfeccdo de alto nivel.

(C) desinfecgao de nivel intermediario.
(D) desinfecgdo de baixo nivel.

(E) limpeza com agua e sabdo.

QUESTAO 25

A paramentacdo € um conjunto de barreiras contra a
invasdo de micro-organismos nos sitios cirdrgicos dos
clientes e para a protecdo dos profissionais a exposicao a
sangue & outros fluidos.organicos de clientes. Considerando
essa informagdo, assinale a alternativa que apresenta
eguipamentos de protecdo individual (EPIs) que compdem a
paramentacdospara a realizagdo de uma necropsia.

(A) macacdo ou jaleco, gorro, avental de chumbo e
protetor de tireoide

(B) jaleco ou macacdo, mascara, 6culos escuros, avental e
touca térmica

(C) propés, macacdo ou jaleco, gorro, mascara, avental,
luvas e protetor ocular

(D) mascara, protetor auricular, jaleco ou macacdo, luvas
e protetor ocular

(E) propés, protetor solar, jaleco ou macacdo, luvas e
mascara

QUESTAO 26

Com relacdo a biosseguranga no procedimento de necropsia,
assinale a alternativa correta.

(A) Deve-se usar jaleco descartavel, impermeavel e com
mangas curtas.

(B) O profissional que for realizar a necropsia devera lavar
as maos antes e apds o término de cada exame ou
procedimento.

(C) Durante o procedimento de necropsia, os cabelos do
auxiliar de autdpsia devem estar soltos e suas unhas
devem estar limpas e aparadas para evitar
contaminagao.

(D) As agulhas descartaveis e as laminas de bisturi devem
ser descartadas no lixo comum apds o uso.

(E) Os objetos pessoais do auxiliar de autdpsia podem ser
guardados no necrotério.
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QUESTAO 27

Assinale a alternativa que apresenta somente os métodos ou
tipos de estudo da anatomia.

(A) Comparada, aplicada e presencial.

(B) Sistémica, antropoldgica e tecidual.
(C) Presencial, tecnoldgica e videoaula.
(D) Sistémica, topografica e radioldgica.
(E) Radioldgica, tecnoldgica e topogréfica.

QUESTAO 28

No que se refere a composicdo do corpo humano, desde a
menor até a maior constituicdo de seus componentes,
assinale a alternativa correta.

(A) Um sistema é o conjunto de tecidos diferentes que
executa uma fungdo em comum.

(B) A unido de moléculas forma as células. As células sdo
as menores unidades funcionais do corpo humano.

(C) Tecido é um conjunto de células diferentes que
trabalham com um objetivo em comum.

(D) Sistema € um conjunto de organismos diferentes que
executam uma fungdo em comum.

(E) Tecido é a menor unidade funcional do corpo humano
e o conjunto de tecidos diferentes forma os 6rgaos.

QUESTAO 29

O termo “normal” é um conceito anatémicor.que esta
relacionado a forma mais frequentemente encontrada nos
seres humanos (comum), tornando-se, ‘portanto, um
padrdo. Entretanto, existem algumas variacdes que fogem
do padrdo “normal”. Esse.desvio do padrao normal, que traz
perturbacdo funcional, gsta relacionado ao conceito de

(A) anomalia.

(B) mediolineo.

(C) monstruosidade.
(D) «variagao anatomica.
(E) mutagao.

QUESTAO 30

Assinale a alternativa que apresenta ossos encontrados nos

membros superiores.

(A) ulna e fémur

(B) esterno e clavicula
(C) escapula e tibia

(D) metatarso e parietal
(E) radio e Umero
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QUESTAO 31

Na necropsia de uma vitima de enforcamento, o auxiliar de
autopsia deve atentar-se para a existéncia ou ndo de fratura

de um osso da regido do pescoco. Este osso é o(a)

(A) mandibula.

(B) hioide.
(C) patela.
(D) esterno.
(E) carpo.
QUESTAO 32

Em um plano de secgdo transverso, o corpo é dividido em

duas metades, sendo:

(A) lateral direita e lateral esquerda.
(B) horizontal e vertical

(C) ventral e dorsal.

(D). anterior e posterior.

(E) * superior'e inferior.

QUESTAO 33

Conjunto de drgdos responsaveis pelo movimento ou pela
estadtica corporal, tanto interna quanto externa. Sé&o
estruturas que cruzam uma ou mais articulagdes e que, por
contragdo, sdo capazes de transmitir movimento. Essa

definicdo corresponde ao sistema

(A) endocrino.
(B) respiratério.
(C) muscular.
(D) nervoso.

(E) circulatorio.

QUESTAO 34

O sistema nervoso é responsavel pelo ajustamento do

organismo ao ambiente e sua unidade funcional é o(a)

(A) medula.

(B) neurdnio.

(C) meninge.

(D) nervo raquidiano.

(E) cerebelo.
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QUESTAO 35

O coragdo e o0s vasos sanguineos sdo o0s principais
componentes do sistema circulatdério. Acerca desse tema,
assinale a alternativa incorreta.

(A) A circulagdo sanguinea é a circulagdo do tipo fechada,
simples e completa.

(B) As artérias recebem o sangue diretamente do coracdo,
levando para todos os tecidos e érgdos do corpo.

(C) O circuito de vasos compreendido entre o coragdo e os
pulmdes é chamado de pequena circulagdo (ou
circulagao pulmonar).

(D) O circuito que percorre o coragdo e o0s demais
sistemas corporais € chamado de grande circulagdo
(ou circulagdo sistémica).

(E) As veias sdo vasos que transportam o sangue pobre
em oxigénio dos 6rgdos e tecidos para o coragao.

QUESTAO 36

Assinale a alternativa incorreta.

(A) A respiragdao é um processo de trocas gasosas entre o
organismo e o meio.

(B) As narinas e as fossas nasais sdo componentes do
sistema respiratério cujas fungbes compreendem:
entrada e saida de ar do organismo, aquecimento,
umidificagado e filtragao do ar.

(C) A faringe é uma cavidade comum aos sistemas
digestorio e respiratoério.

(D) Brénquios sdo duas ramificagdes da porgdo final da
traqueia que penetram nos pulmades.

(E) Inspiracdo é a entrada de ar nos pulmées emnque ha a
contragdo dos musculos intercostais e do’ diafragma e
a diminuigdo do volume da caixa toracica.

QUESTAO 37

Assinale a alternativa incorreta.

(A) Os testiculos' sdo glandulas sexuais masculinas que
produzem 0s espermatozoides e o hormdnio
testosterona.

(B) No sistema genital masculino, encontra-se a uretra,
que é formada por trés porcbes: porcdo prostatica,
uretra membranosa e uretra cavernosa.

(C) As vesiculas seminais desempenham a fungdo de
produzir liquido viscoso para proteger, alimentar e
facilitar o deslocamento dos espermatozoides.

(D) A prostata é formada pela reunido dos pequenos tubos
testiculares e aloja os espermatozoides para acabarem
de amadurecer. E constituida pelos corpos cavernosos
e pelo corpo esponjoso.

(E) Coberto por pele fina que termina na glande pelo
prepucio, o pénis leva o sémen, através da uretra,
para a vagina ou para o colo do Utero.
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QUESTAO 38

E um érgdo oco, localizado na regido pélvica, e possui a
importante fungdo de armazenar a urina, gerada pelos rins.

Esta definigdo refere-se

(A) aosrins.
(B) a uretra.

(C) aos ureteres.

(D) a bexiga.
(E) a vesicula.
QUESTAO 39

Assinale a alternativa correta.

(A) A pele é dividida em camadas, sendo a epiderme a
camada mais. externa e a Unica que estd em contato
com o meio ambiente.

(B).. Os pelos do organismo humano crescem a partir de
foliculos da camada subcutanea e ndo possuem
fungao.

(C) As glandulas sebaceas secretam o suor e suas funcdes
sdo retardar a evaporagdo e matar as bactérias.

(D) As unhas sdo placas cérneas localizadas na falange
proximal dos dedos e crescem a partir da matriz
(raiz).

(E) O sistema tegumentar, apesar de exercer fungdo de
barreira contra infecgdes, ndo é capaz de produzir

vitamina D.

QUESTAO 40

O sistema genital feminino é dividido anatomicamente em
genitalia externa e 6rgdos reprodutores femininos internos.
No corpo da mulher, o desenvolvimento do embrido ocorre
internamente. E correto afirmar que, em uma gestacao
normal, todo o processo de desenvolvimento embrionario

da-se no(na)

(A) ovario.

(B) tuba uterina.

(C) vagina.
(D) tero.
(E) wvulva.
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